
Referat af beboer-pårørende møde 8.november 2023 i Toftehaven 

Emne Referat 

Toftehaven 
’lige nu’ 
 

 Status på byggeriet 

Der er ikke så meget nyt endnu, men der er valgt den gruppe af entreprenører, som skal give bud. Vi 
afventer spændt på resultatet. 

Orientering om tilsyn (Evidentia som udføre kommunens tilsyn) 

Toftehaven er, for andet år i træk, vurderet på højeste parameter – og i bemærkninger beskriver de ”at 
Toftehaven har skabt en kultur og ånd i huset, som medarbejdere og ledelse bør værne meget om – og 
rundhåndet inspirere og dele med andre”. 

Det er en stor anerkendelse og jeg er så stolt over medarbejdernes og ledelsens store engagement – det er 
ganske særligt  

De forskellige temaer i tilsynet blev gennemgået sammen med det koncept der danner grundlaget for 
tilsynene. 

Status i relation til medarbejdere og drift 

Der blev orienteret om aktuel status – er vedhæftet referatet. 

Indsats mundplejeplaner 

Ballerup Kommunes omsorgstandpleje har iværksat en indsats i samarbejde med plejehjemmene, hvor målet 
er en bedre mundhygiejne. 

Det kan være meget vanskeligt og for nogen grænseoverskridende, at få hjælp til at børste tænder / rengøre 
munden. 

Vi ved, at flere sygdomme, f.eks. lungebetændelse, kan henføres til problemer fra munden – derfor er 
indsatsen vigtig. 

Omsorgstandplejen har undervist alle medarbejdere og været med omkring den enkelte beboer for at lave 
individuelle planer for hvad og hvordan vi kan lykkes. Det er en meget lærerig indsats og meget inspirerende 
at arbejde så tæt på tværs. 



Aktiviteter 

Der er fortsat fuld palet af forskellige tilbud til beboerne – både de meget sociale tilbud og de mere stille, en 
til en. 

Sommerferien til Musholm Bugt var en stor succes og der er enighed om, at det ikke var sidste gang. 

Et så aktivt kan ikke klares uden hjælp. Vi er privilegerede at have meget engagerede pårørende, frivillige og 
medarbejdere. STOR TAK   

Opfølgning fra sidste møde 

Møde omkring støtteforening var gledet lidt ud. 

Vi invitere snarest interesserede til møde. 

 

Hjemlighed 
på plejehjem 

Der er et stort fokus på hjemlighed på plejehjemmene og i forlængelse af rundturen på alle kommunens 
plejehjem er der udgivet et idekatalog til at inspirere os yderligere. 

Ved rundturen på Toftehaven, var der tilfredshed med vores indretning, samvær med beboerne osv. – det 
betyder dog ikke, at vi ikke kan lade os inspirere af hvad andre har gjort / har af gode ideer. 

Til beboer – pårørendemødet havde vi en drøftelse i mindre grupper, hvor vi med inspirationskataloget som 
udgangspunkt talte om ideer / ønsker. 

Der blev udtrykt ønske om et varmtvandsbassin – kunne evt. tænkes ind i byggeriet. 

Der kom forslag om fotostat af tidligere hoveddør( genkendelighed), til de boliger, hvor det ville give mening 
for beboerne. 

 

Præsentation af 
pårørendevejleder 

Marie Engholm Hvidtved er pårørendevejleder i Ballerup Kommune. 

Marie præsenterede sig selv og fortalte om de tilbud der er til pårørende bl.a. pårørendekursus. 

Som pårørende skal man huske at passe på sig selv også – her kan Marie være behjælpelig med råd og 
vejledning. Hendes kontaktoplysninger kan findes på kommunens hjemmeside eller vi kan være 
behjælpelige.  



Evt. Ingen punkter 

Referent Tak for et godt og konstruktivt møde. 
Venlig hilsen Annie 

 


